

Bc. Barbora Slabová, Historie černokosteleckého pivovaru v letech 1924-1948. Diplomová práce, Katedra historie Pedagogické fakulty Západočeské univerzity v Plzni, 2014, 68 stran + 19 barevných celostránkových příloh.

Práce vznikla pod vedením Mgr. Evy Muškové, Ph.D., ale odráží především autorčin specifický zájem o historii jí blízkého regionu Černokostelecka v historicky bohaté a kulturně pestré krajině východně od Prahy na rozhraní Kutnohorská a Posázaví. Jejím centrem je právě Kostelec nad Černými lesy s imponantním renesančním zámek Trčků z Lípy. Ten však není zájmem autorčina bádání, její pozornost se neupřela ani k nejznámější černokostelecké potravinářské tradici, k místnímu masnému průmyslu, nýbrž k historii zdejšího pivovaru, jehož počátky sahají už do raného novověku. Autorka ale soustředila pozornost až na novější dobu, na éru předválečného rozmachu, ukončeného až politicko-ekonomickým socializačním zvratem 1948. Nyní obnovený pivovar disponuje kupodivu i dobře zachovalým a uspořádaným archivem, což autorce umožnilo vytvořit plastickou rekonstrukci rozvoje českého pivovarnictví, jeho ekonomiky, technologie, administrativy i marketingu na příkladu menšího maloměstského pivovaru. V poslední době bylo na naší katedře historie obhájeno několik podobných prací s „pivovarnickou“ tematikou, ale posuzované diplomové dílko patří k těm lepším. Zbytečně neunavuje čtenáře rozvleklými exkurzemi do šířky i dálky a soustřeďuje zpracování na podstatu – tj. na dějiny černokosteleckého pivovaru na základě pramenného studia. Samozřejmě taková práce nemůže být příliš čtivá, ale je průkopnická. 370 poznámek na padesáti stránkách imponuje a svědčí o autorčině svědomitosti. Didaktickému využití poslouží jistě i slovníček pojmů, ale především obrazové přílohy nevídané dokonalé grafické kvality (kde tištěno). Nevím, jaké má autorka vazby na vlastníky pivovaru, ale její práce by mohla a měla být i vydána i jako (re)prezentace pivovaru, případně coby příspěvek do nějakého regionálního sborníku. Anglické resumé je vcelku správné, krátké, ale výstižné. Snad jedna poznámka – zarazilo mne trochu, že jen málo je zpracován vývoj za protektorátu (v porovnání s jinými etapami). To souvisí s nedostatkem pramenů? Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Profesor PhDr. Jan Kumpere, CSc.,

recenzent práce

V Plzni 1.8.2014

